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Rachunek prawdopodobienstwa dla informatykoéw — lista 1

(10p) Wykaza¢ za pomocg indukcji prawdziwos$¢ zasady wiaczen i wylaczen.
(10p) Wybieramy ,,losowo” liczbe¢ naturalng z przedziatu [1,1000000]. Obliczy¢
prawdopodobienstwo tego, ze wybrana liczba jest podzielna przez co najmniej jedng z
liczb 4,6,9.
(5p) Dane sa P(A')»=1/3, P(AnB)=1/4, P(AUB)=2/3. Obliczy¢ P(B'), P(AnB'),
P(B\A).
(5p) Niech AUBUC=Q, P(B)=2P(A), P(C)=3P(A), P(AnB)=P(ANC)=P(BNC).
Pokaza¢, ze 1/6<P(A)<1/4.
(5p) Przy przekazywaniu wiadomos$ci za pomocg telegrafu Morse'a kazda litere
przedstawia si¢ za pomocg ciaggu kropkowo-kreskowego. Jesli alfabet sktada si¢ z r
liter, to jaka powinna by¢ dlugos¢ najdiuzszej litery?
(5p) Cylindryczny zamek cyfrowy ma 4 wspotosiowe pierscienie. Na kazdym z nich
znajduje si¢ po szes¢ cyfr. Ile jest mozliwo$ci ustawienia zamka?
(5p) Niech pewna liczba bedzie iloczynem pigciu liczb pierwszych. lloma sposobami
mozna t¢ liczbg przedstawic¢ jako iloczyn, jesli nie bierzemy pod uwage kolejnosci?
(10p) Towarzystwo sklada si¢ z n pan 1 n panéw. Tworzymy zespol par z tego
towarzystwa. Nie jest konieczne, aby w sklad zespotu wchodzity wszystkie panie i
wszyscy panowie. Ile jest sposobow utworzenia takiego zespotu?
(5p) Parking samochodowy posiada 12 miejsc ustawionych w jednym rzedzie. 8 aut
zaparkowato na nim tak, ze pozostaty 4 wolne miejsca jedno obok drugiego. Czy
uporzadkowanie to jest przypadkowe? (obliczy¢ prawdopodobienstwo).
(10p) Zat6ézmy, ze kazda z n palek zostata ztamana na dwie czesci - dtugag 1 krétka. 2n
cze$ci polaczono w n par, z ktorych utworzono nowe patki. Znalezé
prawdopodobienstwo, ze

a. czgsci zostang potaczone w takich samych kombinacjach jak przed ztamaniem;

b. wszystkie dtugie czgsci zostang potaczone z krotkimi.
(5p) Jezeli n ludzi, wérdd ktorych sg A 1 B, ustawia si¢ w szereg, to jakie jest
prawdopodobienstwo, ze pomi¢dzy nimi bedzie doktadnie r ludzi. Pokazaé, ze jesli
stoja w pierscieniu, to prawdopodobienstwo nie zalezy od r, czyli wynosi ono 1/(n-1).
(10p) Grupa sktadajaca si¢ z 2N chlopcéw 1 2N dziewczat zostata podzielona na dwie
réwne grupy. Znalez¢ prawdopodobienstwo, ze kazda z tych podgrup sktada si¢ z
takiej samej ilosci chtopcow i1 dziewczat. Oceni¢ to prawdopodobienstwo za pomoca
wzoru Stirlinga.
(10p) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze przy grze w brydza N i S maja razem
doktadnie 1,2,3,4 asy.
(5p) lle wynikow mozna rozroznié, jesli rzuca sie 1, kosci do gry wraz z r, monetami.

.(5p) Na ile réznych rozrdéznialnych sposobow mozna ustawi¢ r; biatych kul, r

czarnych i r3 czerwonych.
(10p) Znalez¢ prawdopodobienstwo, ze w losowym uporzadkowaniu 52 kart zadne
dwa asy nie sg obok siebie.



